

双拥服务保障经费项目绩效自评报告

一、项目概况

一直以来，市委、市政府高度重视双拥工作，成立了由市委书记任组长、市长任常务副组长的双拥工作领导小组、双拥创建工作领导小组和江门市委退役军人事务工作领导小组，将双拥工作列入党政领导班子实绩考核，出台了《江门市拥军优属实施办法》《江门市双拥工作制度》等文件，以实际行动支持国防和军队现代化建设。2020年，江门市获“全国双拥模范城”荣誉称号，新会、台山、开平获“广东省双拥模范城（县）”荣誉称号。双拥常态化工作取得了一定成效，军政军民关系得到进一步巩固，驻江门部队对江门双拥工作给予高度评价。该项目承担了市拥军优属拥政爱民工作领导小组日常工作，主要用于双拥社会面宣传、双拥办日常工作经费、创建全国双拥模范城工作经费、烈士陵园管理修缮、发放未就业随军家属生活补助、为退役老兵购买保险、做好退役军人党建等工作。

二、项目组织实施情况

项目支出严格执行财政部门制定的现行各项财政制度、纪律，加强项目的财政资金的管理，并制定相应的财务会计

制度，定期到相关单位检查资金的使用情况，保证项目资金按进度，正常、全额拨付。

（一）发放未就业随军家属就业补助。按 900 元/人标准向全市未就业随军家属发放就业补助。其中，2021 年一季度，全市未就业随军家属共 24 人，实际支出 6.3 万元；二季度统计全市未就业随军家属共 28 人，实际支出 7.56 万元；三季度统计全市未就业随军家属共 28 人，实际支出 7.47 万元；四季度统计全市未就业随军家属共 23 人，实际支出 5.76 万元。以上合计 27.09 万元。

（二）开展优抚数据核查。开展 2021 年优抚对象情况调查工作，兼爱社工对江门市领取定期优抚金的烈属（80 人）和 1-4 级伤残退役军人（30 人）进行上门入户全面调查相关情况，支出经费 4.64 万元；升级年度确认手持终端机两台 3600 月，共计 5 万元。

（三）做好烈士陵园修缮维护。为缅怀革命烈士，弘扬和培育烈士精神，继承和发扬优良革命传统，激发广大人民群众爱国热情，2021 年 9 月 30 日在江门市英雄山烈士陵园举行烈士公祭活动，活动经费支出包括人工费、材料费、设备租用费、包装运输费等合计 4.78 万元，修缮英雄山烈士陵园的经费支出，陵园周边景观提升改善，建立宣传墙等支出 28.22 万，共计 33 万元。

（四）解决服务对象实际困难。帮扶一名身患癌症的现

役官兵，给予4万元的救济经费，切实体现党委政府的关心关爱和人文关怀；解决7名困难退役军人医疗、生活、住房等方面的困难，提供临时救助经费合计支出5.55万元。开展“双拥在基层”活动，慰问台山驻训部队官兵2万元。

（五）双拥业务费：一是为我市最美退役军人、最美军嫂、荣获二等功以上退役军人功臣和优秀退役军人代表赠送2021年全年的党报291份，540元/份/年，合计费用15.72万元。二是做好双拥宣传工作，在社会面开展《退役军人保障法》普法工作和“普法达人”线上活动开支16万元；设计制作双拥微视频经费开支5.78万元；八一期间利用电视台、灯光秀、网络等渠道开展双拥主题宣传支出30.65万元。三是做好常态化双拥业务工作，设计制作整理双拥书籍、双拥档案、订阅杂志、创文志愿服务、会议等支出约47.85万元。

三、项目绩效情况

（一）现役军人、退役军人的获得感、幸福感、荣誉感大大提升。2021年，江门市委、市政府坚持落实议军会议、军政座谈会、双拥工作领导全体会议、双拥专题会商会议制度，全力解决部队的“操心事、烦心事、揪心事”。落实“两个清单”，即《江门市2021年军地需求“双清单”》（13项需求内容）和《2021年市委、市政府主要领导在八一慰问活动中提出事项任务清单》（7项清单内容），推动双拥工作和社会治理；坚持“三个纳入”，即纳入军地工作的重要议程、纳入各县（市、区）经济社会发展和部队建设的总体规划、

纳入各县（市、区）党政领导班子年度综合考核，落实主体责任；达到“五个提升”，即各县（市、区）和驻江门部队的双拥工作重视程度显著提升、双拥队伍一专多能的综合能力素质显著提升、双拥档案精细化规范化管理显著提升、双拥宣传力度显著提升、驻江门部队官兵满意度显著提升。

（二）拥军优属和尊崇英烈铭记功勋的社会氛围日益浓厚。积极发挥市融媒体中心主阵地和新媒体矩阵作用，运用报纸、杂志、微信公众号、网络媒体、灯光秀、大型商业中心LED屏“六位一体”全媒体平台，全方位、立体式开展以爱国主义教育为核心，以双拥为主要内容的双拥宣传。经统计，我市在34个大型商业中心和交通路口的广告牌、LED屏、灯光秀开展双拥宣传8次，播放双拥宣传口号152条，双拥报道235篇，先后在人民日报、中国网、中国双拥网、央视网、中国军视网5个国家级媒体，18个省市级媒体刊登信息，被凤凰新闻、网易、今日头条等网络媒体转载。

（三）双拥工作人员能力素质不断提升。市双拥办发扬“传帮带”优良传统，通过以老带新、交流培训、岗位大练兵、业务讲座、双拥办和市爱促会合署办公实战学习锻炼等机制，使双拥队伍的综合能力素质、执行力、协作力得到提高。2021年10月，双拥工作科获得江门市直属机关工作委员会评选的“模范机关创建先进单位”荣誉称号。

四、项目主要做法和经验

（一）合理有据编制预算。要按照国家、省、市文件依据，弄清楚经费使用标准，尽可能精细化、精准化编制预算，确保每一笔资金使用有来源、有去处、有意义、有成效。

（二）认真细化使用方向。在当年的专项经费核拨下来后，要紧紧围绕省双拥工作要点、市政府重点工作和民生实事、局双拥工作计划，在年初就制定具体可行的使用计划，尽可能细化经费的安排。

（三）预留足够空间适应实际情况变动。如对庆祝建党100周年、开展“我为部队办实事”等新的情况要求，均需要充分考虑，提前谋划，预留足够经费预算。

五、存在问题及建议

建议项目指标的设计尽可能符合实际项目情况，给予本项专项经费10%上下浮动空间。

六、项目自评结论及得分

基本能按目标完成年度预算计划，自评得分98.5分，优。